Первенство России среди КФК 1996 года
ПЕРВЫЙ КРУГ
 
1 тур
31 мая
Торпедо Шадринск - Энергетик Тобольск – 5:0 (3:0)
31 июня. Шадринск. Стадион «Торпедо». 500 зрителей. Судьи: В.Рощупкин, В.Савин, Н.Есаков (все - Каменск-Уральский).
Торпедо: Иноземцев (Бологов, 46), Емполов, Семенов, Краснояров, Афанасьев, Чумак (Кобликов, 34), Шаров, Е.Бушманов, Колесников (Злодеев, 17), Комаров (Крупин, 71), Петров.
Энергетик: Веселовский, Коробейников, Малютин, Ламдо, Хмелев, Ахмедов (Тимралеев, 72), Ал.Харламов, Гордейчик (Костромин, 46), Зубов, Моисейчик, Синюк.
Голы: Сергей Емполов 3, Игорь Шаров, Евгений Бушманов.
Предупрежден: Коробейников.
1 июня
Прикамье Пермь - Зенит Челябинск - 0:1 (0:0)
2 июня. Пермь. Стадион «Прикамье». 700 зрителей. Судьи: В.Листочкин (Екатеринбург), Р.Шабтдинов (Н. Тагил), В.Неуймин (Полевской). Инспектор: С.С.Порхачев (Екатеринбург).
Прикамье: Вад.Морозов, Акбашев, Готенко, Альб.Нургалиев, Шилов, Варушкин (Иг.Овчинников, 75), Самохвалов, Соловаров, Уколычев, Саигузов, Сухой.
Зенит: Якушев, Пузиков, Кутлев, Арестов (Дьяченко, 70), Коснырев. Д.Шестаев (Нетунаев, 80), Малюков, Новоселов, Белоногов (С.Макаров, 46), Земенков (Шумкин, 88), Н.Тюрин (Анд.Щукин, 75; Гааг, 85).
Гол: Коснырев (67).
Предупреждены: Арестов, Шестаев, Коснырев, Самохвалов, Уколычев, Гааг.
Северский трубник Полевской - РТИ Екатеринбург - 0:2 (0:2)
1 июня. Полевской. Стадион «Труд». 1000 зрителей. Судьи: С.Исаков, А.Тиц (оба – Н. Тагил), А.Иванов (Реж).
Северский трубник: Котлованов, Мих.Андреев, Жаков, Братухин, Бусарев (Быхун, 30), Свиридочкин, Романишин (Арт.Герк, 71), М.Сафин, Малеев, Безукладников, Мамай.
РТИ: Ал.Поляков, Муталиев, Анд.Николаев, Н.Кузнецов, Седов, Кузвесов, Устьянцев, Жернаков (Вл.Романов, 55), Ю.Завьялов (Фидлер, 65), Козик (Березкин, 65), Шеметихин.
Голы: Андрей Шеметихин 2.
Пищевик Орск - Электрон Заречный - перенесен
 
2 июня
Металлист-СДЮШОР Курган - Энергетик Тобольск - 8:0 (1:0)
2 июня. Стадион СДЮШОР-3. 300 зрителей. Судьи: Ю. Козлов, А. Янович, Е. Ткачев (все — Омск). Инспектор О.Ю.Майер (Челябинск). 
Металлист-СДЮШОР: Данилов (Мурашов, 82), Исабаев (Яковчук, 70), Камольцев, Горожанкин, Потапов, Беляков, Челпанов, Пилюгин, Бушманов (Борисов, 67), Кононенко (Мокин, 72), Семенов (Чернышов, 46).
Энергетик: Веселовский, Малютин, Зубов, Хмелев, Синюк, Коробейников (Костромин, 67), Гордейчик, Ламдо (Тимралеев, 46), Моисейчик, Ахмеров, Харламов.
Голы: Горожанкин (10, 55, 67), Беляков (49, 78, 87), Мокин (81), Чернышев (88).
 
Один хет-трик – хорошо, а два - экстаз
Матч сильно смахивал на тренировочный, особенно во втором тайме. Когда все для всех ясно, играется легко и можно показать все, на что способен. Способности хозяев оказались побогаче. У них было хорошее командное движение. Отсюда — результат. Потрясающий!
Но итог матча находится в полном противоречии с происходившим в первые 45 минут. Гостям только в первом  тайме удалось сыграть на равных. Дальний удар Азамата Исабаева по воротам энергетиков, именно удар, а не пас, находит в штрафной площадке везунчика Анатолия Горожанкина. И тот, как на тренировке, кладет мяч в правый угол ворот. 1:0. Ответный ход гостей — и мяч после удара 35-летнего ветерана «Энергетика» Игоря Малютина потрясает крестовину ворот. Ну вот и все о первом тайме.
Далее тобольчанам не хватило характера и мастерства... Для поддержания игровой дискуссии находящимся на хорошем ходу «металлическим сдющоровцам» надо было опуститься на четвереньки. Но вспоминать ползунковое детство они посчитали излишним. Сначала шикарно с левой в левый угол пробил Игорь Беляков. Потом с помощью «Витька» (Виктора Пилюгина) бомбардирский кураж поймал Горожанкин. Практически такой же мяч, как в предыдущем матче, только с линии вратарской в акробатическом прыжке снова потряс болельщиков. И гостей. Но не только ногами забивает голы «двойка» «МС». Подача слева Павла Потапова, и Горожанкин головой доводит счет до 4:0. А потом голы посыпались как из рога изобилия. Слева, справа, вышедшими на замену игроками. Примечательно, что 8-й мяч был забит на 88-й минуте.
Успешнейший дебют обновленной команды «Металлист-СДЮШОР» в Кубке Урала и первенстве России вселяет оптимизм. Стефан Шаповалов - КиК
 
В Курган пришел большой футбол. Наряду с командой «Сибирь», представляющей курганский футбол в первенстве России второй лиги, молодая, очень перспективная команда «Металлист-СДЮШОР» начала свой турнирный путь в первенстве России четвертой лиге, среди коллективов физической культуры. Два года тому назад в этом же турнире участвовала очень известная курганская команда «Торпедо», ставшая чемпионом России в 1994 году. Более старшее поколение сменили талантливые воспитанники СДЮШОР. Команда «Металлист-СДЮШОР» представляет коллектив завода металлических конструкций и СДЮШОР-3. В команде собраны на данный момент лучшие воспитанники 1978-1979 годов рождения и несколько футболистов более старшего возраста: Игорь Данилов, Александр Челпанов, Вячеслав Мокин, Дмитрий Рыбаков и другие. Кстати, команда 1979 года рождения (тренер – Андрей Самохвалов), воспитанники которой играют в «Металлисте», стала чемпионом Урала среди юношей нынешнего сезона и вошла в финал первенства России среди юношей. «Металлист» дебютировал в первенстве России. Дебют, можно сказать, оказался потрясающим, чего никто не ожидал, даже гости.
Первый тайм команды отыграли на равных, с небольшим преимуществом курганцев, которым они и воспользовались в начале матча. Азамат Исабаев с правого края пробил по воротам, мяч во вратарской попал в ноги защитнику Анатолию Горожанкину, и тот легонько направил его в правый нижний угол ворот гостей. У «Энергетика» был реальнейший момент сравнять счет, когда буквально сразу же после забитого курганцами гола удар Анатолия Малютина пришелся в крестовину. Это был самый острый момент у гостей в этом матче.
Казалось, что во втором тайме будет такая же игра. Однако, курганцы побили все возможные рекорды в проведении атак на ворота, в красоте голов, комбинациях, ударах. Голы следовали как из рога изобилия. Буквально через несколько минут после начала второго тайма счет стал 2:0. Игорь Беляков с левой ноги послал мяч в левый угол. На 55-й минуте справа Виктор Пилюгин подал во вратарскую, и с линии угла вратарской сильно и красиво пробил по воротам защитник Горожанкин. Горожанкин показал не только свой бомбардирский талант, но и как можно забивать не только ногами, но и головой. После подачи слева Потапова он сделал счет 4:0. С середины второго тайма тобольские футболисты уже ни о чем не помышляли, только отбивались. Атаки хозяев следовали одна за другой, защитники «Энергетика» ошибались, и счет увеличился до разгромного – 8:0. По три гола забили Горожанкин и Игорь Беляков. Отличились даже игроки, вышедшие на замену во втором тайме. Стефан Шаповалов - ФХЮУ
 
2 тур
8 июня
Энергетик Тобольск - Пищевик Орск - 0:1 (0:0).
Гол: Владимир Куватов.
Электрон Заречный - РТИ Екатеринбург - 1:4 (1:2)
Голы: Евгений Сыропятов - Сергей Устьянцев, Дмитрий Кузвесов, Андрей Шеметихин 2.
Северский трубник Полевской - Торпедо Шадринск - 1:0 (0:0)
Гол: Олег Свиридочкин.
Зенит Челябинск - Металлист-СДЮШОР Курган - 3:1 (1:0)
8 июня. Челябинск. Стадион «Центральный». 800 зрителей. Судьи: А.Лапин, В.Данченко, Р.Хабибов (все - Уфа). Инспектор: М.А.Бочкарев (Екатеринбург).
Зенит: Якушев, Пузиков, Коснырев, Арестов (Дьяченко, 48), Кутлев, Малюков (Шумкин, 87), Шестаев (Нетунаев, 58), Белоногов (Тюрин, 46; Гааг, 81), Новоселов, С.Макаров, Земенков (Анд.Щукин, 72).
Металлист: Данилов, Горожанкин, Потапов, Челпанов, Камольцев, Д.Бушманов, Кононенко, Семенов (Гамзюков, 74), Пилюгин, Исабаев (Чернышов, 67), Мостовских.
Голы: Новоселов (6, 79), Семенов (49), Нетунаев (55).
Предупреждены: Белоногов, Горожанкин, Потапов, Земенков, Челпанов.
 
После двухлетнего перерыва большой футбол вернулся в Челябинск - «Зенит» начал свое восхождение в скромной четвертой лиге. Удачно проведя встречу в Перми, теплым субботним вечером 8 июня челябинцы предстали наконец-то перед своими зрителями, кучками расположившимися на так и не оправившемся от давнего пожара Центральном стадионе города.
Соперник для смотрин был подходящим. «Металлист» - команда цепкая, неуступчивая, хорошо подготовленная физически, а ведь именно в матче с сильным соперником удобнее всего отличной игрой привлечь к себе внимание любителей футбола.
«Зенитовцы» заметно волновались, но, тем не менее, с первых минут матча захватили инициативу в свои руки. Полезно действовали в центре полузащиты Белоногов и Шестаев, а Малюков и Новоселов вчистую переигрывали на флангах своих опекунов, раз за разом переправляя мяч в штрафную площадь на Земенкова или Макарова, игравшего хитро и нестандартно.
Быстро, уже на шестой минуте забив гол, когда Новоселов перебросил мяч через далеко выскочившего из ворот Данилова, «Зенит» не снижал темпа атак. Могли отличиться Кутлев, Земенков, Малюков, Коснырев, Макаров...
Ближе к перерыву возрастные челябинцы немного подустали, и гости попытались выровнять игру, подольше контролируя мяч в середине поля. Особую активность проявляли Кононенко, Семенов и Бушманов. Последний буквально затерзал наших защитников. Игра пошла на встречных курсах.
После перерыва минут на пятнадцать инициативой завладели гости, и на 49-й минуте Пузиков, на позиции последнего защитника до этого действовавший без ошибок, умудрился проиграть борьбу за мяч. Якушев к этому был не готов, лишь глазами проследив, как встрепыхнулась сетка в нижнем углу ворот, а курганцы бросились обнимать Семенова...
«Зенитовцы» взяли себя в руки. Олег Куделин почти весь второй тайм провел на ногах, заводя игроков. Угадал он с заменой, выпустив молодого форварда Нетунаева. На 55-й минуте Нетунаев завершил комбинацию, начатую Макаровым и Тюриным - 2:1.
На активность челябинцев гости отреагировали жесткой игрой. Получил по ногам Нетунаев, затем его же «ласково» положили на газон в штрафной площади, Тюрин же после удара по ногам вообще покинул поле. Приз «чугунная коса» вполне мог бы быть вручен курганцу Челпанову...
Нужен был третий гол. Новоселов, получив мяч недалеко от боковой линии, обыграл защитника и точно пробил низом - 3:1.
«Зенит» понравился зрителям. Фланговые проходы Малюкова, хитрая игра любимца Кутлева, и сама игра команды - быстрая, остро атакующая - позволяют надеяться, что публики на трибунах «Центрального» 22 июня на матче с тобольским «Энергетиком» будет побольше. Павел Минаев – Челябинск
 
З тур
15 июня
Пищевик Орск - Торпедо Шадринск - 1:0 (1:0)
Гол: Владимир Куватов.
Электрон Заречный - Прикамье Пермь - 1:3 (1:0)
15 июня. Заречный. Стадион «Электрон». 400 зрителей. Судьи: Ю.Тиунцев, А.Харлов, А.Шастин (все - Тюмень). Инспектор: К.А.Сулава (Екатеринбург).
Электрон: Фионов, Столбиков (Боярский, 75), Бормотов (Черемных, 46), Южаков (Касьянников, 59), Бабушкин (Ю.Иванов, 26), Тивалишин (Половников, 59), Сыропятов, Ал.Малышев, О.Тарханов, Коломеец, Ряпосов.
Прикамье: Вад.Иванов, Акбашев, Ситников, Готенко, Ал.Нургалеев, Шилов, Уколычев (Варушкин, 78), Самохвалов (Ромашов. 83), Гатиятов, Свигузов (Соловаров, 46), Крылов (Бурылов, 38).
Голы: Тарханов (30), Уколычев (58), Бурылов (83), Ситников (85, с пенальти).
Предупрежден: Бормотов.
Северский трубник Полевской - Металлист-СДЮШОР Курган – 0:0
РТИ Екатеринбург - Энергетик Тобольск - 5:0 (4:0)
Голы. Алексей Седов 2, Дмитрий Кузвесов, Андрей Шемятихин, Владимир Фидлер. Вадим Березкин (РТИ) не реализовал пенальти.
Команда «Энергетик» из Тобольска после четырех «сухих» поражений снялась с розыгрыша.
 
Матч 6-го тура 
19 июня 
Торпедо Шадринск - Металлист-СДЮШОР Курган - 2:2 (1:2)
19 июня. Шадринск. Стадион «Торпедо». Судьи: О. Люкшин (Челябинск), А. Деменев (Снежинск), Е. Никитин (Магнитогорск). Инспектор В. Рагозин (Екатеринбург).
Торпедо: Иноземцев, Емполов, И.Семенов, Краснояров, Афанасьев, Чумак, Шаров, Е. Бушманов, Колесников, Комаров, Базанов (Петров, 40).
Металлист-СДЮШОР: Данилов, Мостовских, Камольцев, Горожанкин, Потапов, Кононенко (Исабаев, 66), Д. Бушманов, Наход (Чернышев, 63), Челпанов, Беляков (Мокин, 85), Ахмедов (А. Семенов, 56).
Голы: Краснояров (15), Кононенко (17, с пенальти), Д. Бушманов (43), Колесников (75).
 
Под стук молотков и шум электродрели
Цитата матча: — Дядя, дай десять копеек! - «Может быть, тебе дать еще ключ от квартиры, где деньги лежат?» И. Ильф, Е. Петров. «12 стульев». В половине второго от центра Кургана в провинциальный город Ш. отправился красивый авто с перспективными взломщиками сокровенного местного сейфа. Обидно только одно: жители города так и не заметили нежданных гостей. Многие из них гуляли по городу, иногда останавливаясь у мужиков с рупорами и газетами, агитирующих за будущего предводителя Россия с фамилией на букву «3». Молча слушали и уходили в магазины, потягивали на ходу «Красногорское», облизывая засушенного карася. В общем, жизнь города Ш. была тишайшей. И лишь счастливчики, вернее сказать, те, кто уплатил 5 «штук» за вход, и приближенные к арене действия, увидели зрелище под кодовым названием «Зауральское футбольное дерби».
Матч занимателен сам по себе, но вдвойне — при сопоставлении его с предыдущей встречей этих же соперников в финале Кубка Победы. Удивительные случаются совпадения! Ведь и тогда, как и теперь, курганцы добились по ходу игры, особенно в первом тайме, перевеса, но перед самым финальным свистком едва не лишились драгоценных очков. Отмо6илизованность на борьбу и предопределила преимущество в первой половине матча гостей, которым удавалась игра в броской комбинационной манере. Следуя хорошо заученному сценарию, курганцы заперли хозяев на их половине и принялись... транжирить момент за моментом. Да еще как! Не сосчитать шансов у ворот хозяев, упущенных Игорем Беляковым и Русланом Ахмедовым. Надо прямо сказать, задняя стенка сейфа, вернее будет, защита шадринцев оказалась дырявой.
Но как это часто бывает, зарвавшихся взломщиков, потерявших всякую бдительность, жестоко наказывают. Сирена сработала в лице Михаила Красноярова, удачно сыгравшего на левом фланге. И даже отчаянный выход к линии штрафной Игоря Данилова не сумел предотвратить полет камешка в форточку «Металлиста-СДЮШОР». Но недолго музыка играла. Евгений Кононенко показал Ивану Иноземцеву и Красноярову свои «отмычки» — филигранную технику владения мячом в штрафной, и оказался на газоне. Так счет стал ничейным. В конце тайма диспетчер «МС» Дмитрий Бушманов великолепным ударом со штрафного закрепил преимущество гостей.
А вот второй тайм поставил перед наставниками курганцев немало вопросов. Без Виктора Пилюгина, приглашенного на смотрины в «Иртыш» (Тобольск), не нашлось в команде игрока, умеющего попридержать мяч, успокоить игроков, четко оценить ситуацию. На поле явно доминировали хозяева. Территориальное преимущество вылилось в голевое. После одной из атак, нескольких рикошетов и отскоков вовремя подставил ногу Игорь Колесников, и команды получили по очку.
Вот таким макаром была написана очередная страница в трактат «Зауральское дерби». А на стадионе с новой силой застучали молотки и зазвенели электродрели, не замолкавшие ни на минуту во время матча. Стадион готовится к финалу спартакиады «Золотой колос».
Фантастический счет был зафиксирован в Шадринске, где торпедовцы принимали команду «Электрон» Свердловской области, г. Заречный, 18:0 — победа торпедовцев! Счет, более подходящий для гандбола, чем футбола. Стефан Шаповалов
 
О рыжих, дерби, Зюганове и многом другом
Рискуя попасть под праведный гнев поклонников шадринского клуба, не могу удержаться от собственного и неожиданного открытия. Во-первых, прошлогодняя пятерка зеленому газону футбольного поля сейчас натягивает на тройку с минусом. Во-вторых, по сравнению с матчами зимнего футбол-шоу «Суперматч года», финалом Кубка Победы игра шадринцев явно тускнеет.
Голы достались гостям как логичное следствие полного их преимущества. В первые 15 минут опытная защита «Торпедо» напоминала проходной двор. И если бы Руслан Ахметов и Беляков использовали хотя бы часть моментов, то счет мог быть иным. А так, увлекшись, гости грубо ошиблись в обороне, пытался спасти положение Игорь Данилов, но Михаил Краснояров технично перебросил через него мяч.
Буквально через мгновение Евгений Кононенко показывает технику обращения с мячом Иноземцеву и Красноярову в штрафной площадке. Их это не устраивает, и они укладывают его на газон. Пенальти реализовал сам пострадавший. В конце тайма рыжеволосый Бушманов в стиле Стоичкова пробил штрафной удар, и мяч, задев кого-то из хозяев, влетел в ворота шадринцев. Кстати, Бушманов предсказал победу курганцам со счетом 2:1.
И уже другой рыжеволосый, сотрудник газеты «Исеть» Андрей Федоров, бывший вратарь «Прессы», предсказывал ничейный результат. Так оно и случилось. Одна из массированных атак хозяев завершилась голом. После нескольких отскоков мяч попал на ногу Игоря Колесникова, и он поставил ничейную точку в дерби. Закончился матч, и на стадионе началась вторая смена. Рабочие стали менять сиденья на трибунах. Ведь буквально через две недели стадион будет принимать финал спартакиады «Золотой колос». Подготовка в полном разгаре.
И чуть-чуть о политике. Разумеется, оперативной. Курганские представители одной из партий возле одного из гастрономов по окончании рабочего дня уже начали агитацию по выборам Зюганова Президентом России. Как известно, в первом туре шадринцы поддержали кандидатуру Ельцина. Вот так бы оперативно извлекали уроки и футболисты курганской команды. Стефан Шаповалов - Зауралье
 
4 тур
22 июня
РТИ Екатеринбург - Пищевик Орск - 1:1 (1:1)
22 июня. Екатеринбург. Стадион РТИ. 150 зрителей. Судьи: В.Заварзин (Тюмень), С.Черепанов (Алапаевск), Мар.Галимов (Екатеринбург). Инспектор: Л.М.Гольденберг (Н. Тагил).
РТИ: Козик, Муталиев, Анд.Николаев, Н.Кузнецов, М.Кузнецов (Сергейчук, 83), Березкин (Фидпер, 60), Устьянцев, Седов, Ю.Завьялов, Кузвесов, Шеметихин.
Пищевик: А.Ермолов, Бодров, Мельников, С.Ермолов, Тюрин, Чумейко, Правдин, Горлов, Анд.Романенко (Рысин, 87), С.Волков, Бунеев.
Голы: Шеметихин (18, с пенальти), Правдин (32).
Предупреждены: Кузвесов, Тюрин, Волков, Устьянцев, Романенко.
 
Торпедо Шадринск - Электрон Заречный - 18:0 (8:0)
Голы: Сергей Емполов 5, Роман Чумак, Алексей Злодеев, Евгений Бушманов 2, Сергей Комаров 6, Борис Петров 2, Игорь Шаров.
23 июня
Прикамье Пермь - Северский трубник Полевской - 2:0 (2:0)
Голы: Руслан Гатиятов, Николай Свигузов.
 
5 тур 
29 июня
Прикамье Пермь - Торпедо Шадринск - 3:1 (2:0)
29 июня. Пермь. Стадион «Прикамье». 1500 зрителей. Судьи: С.Черепанов (Алапаеаск), В.Неуймин (Полевской), Мар.Галимов (Екатеринбург). 
Прикамье: Вад.Морозов, Акбашев (Сухой, 80), Ситников, Готенко, Ал.Нургалеев, Шилов, Самохвалов (Федченко, 88), Соловаров (Гаврилов, 85), Гатиятов, Уколычев (Варушкин, 85), Бурылов (Свигузов, 46).
Торпедо: Иноземцев, Емполов, Семенов, Краснояров, Афанасьев, Базанов, Злодеев, Бушманов, Колесников, Комаров, Петров.
Голы: Олег Ситников, Денис Самохвалов, Александр Соловаров - Антон Афанасьев.
Предупреждены: Самохвалов; Базанов, Афанасьев, Уколычев, Нургалеев.
 
Комментарий тренера пермского «Прикамья» Анатолия Васильева: Игра сложилась для нас удачно с первых минут, к тому же удалось забить «быстрый» гол. На протяжении почти всего матча наши игроки имели преимущество. Исключение составляет лишь начало второго тайма, когда гости при счете 2:0 все же предприняли попытку исправить положение. Один гол им удалось забить на контратаке. Но в дальнейшем, за счет лучшей физической готовности и сыгранности, нам удалось снова взять нити игры в свои руки и довести ее до победы. У «Торпедо» мне понравились Комаров, Петров и Бушманов. В нашей команде могу отметить Шилова, Готенко и Уколычева. Владислав Шелгунов – ФХЮУ
 
Зенит Челябинск - Пищевик Орск - 3:0 (1:0)
29 июня. Челябинск. Стадион «Центральный». 500 зрителей. Судьи: В.Докукин (Стерлитамак), В.Данченко (Уфа), Г.Алферов (Салават). Инспектор В.С.Семенов (Екатеринбург).
Зенит: Якушев, Дьяченко, Новоселов (Пузиков, 70), Нетунаев (С.Осипов, 83), Гааг, Д.Шестаев (Белоногов, 46), С.Макаров, Малюков (Шумкин, 81), Кутлев, Коснырев, Н.А.Тюрин (А.Щукин, 64).
Пищевик: А.Ермолов, Бодров, Бунеев, С.Мельников, Н.В.Тюрин (С.Ермолов, 63), Правдин, Чумейко, Горлов, Ан.Романенко (Рысин, 85), С.Волков, К.Аксенов (Башарин, 63).
Голы: Макаров (20); Коснырев (64, с пенальти), Щукин (88).
Предупрежден: Горлов.
 
6 тур 
3 июля
РТИ Екатеринбург - Зенит Челябинск - 1:0 (1:0)
3 июля. Екатеринбург. Стадион РТИ. Судьи: С.Пуеров (Курган), К.Калашников, Д.Терехов (оба – Пермь). Инспектор: В.Б.Рагозин (Екатеринбург).
РТИ: Козик, Муталиев (Попов, 85), Николаев, Н.Кузнецов, Скурихин, М.Кузнецов (Сергейчук, 57), В.Романов, Ю.Завьялов, Кузвесов, Фидлер (Половников, 50), Шемятихин.
Зенит: Якушев, Дьяченко, Новоселов (Щукин, 65), Коснырев, Гааг, Шестаев (Нетунаев, 46), Макаров (Арестов, 80), Белоногов, Кутлев, Малюков (Шумкин, 60), Тюрин (Пузиков, 62).
Гол: М.Кузнецов (10).
Электрон Заречный - Северский трубник Полевской - 1:4 (0:1)
Голы: Евгений Южаков - Олег Свиридочкин, Марат Сафин, Валерий Малеев 2.
 
7 тур 
13 июля
Северский трубник Полевской - Пищевик Орск - 0:3 (0:1)
Голы: Владимир Куватов, Андрей Романенко, Сергей Волков.
 
Зенит Челябинск - Торпедо Шадринск - 3:0 (3:0)
13 июля. Челябинск. Стадион «Центральный». 500 зрителей. Судьи: С.Гусев, А.Князьков (оба - Тобольск), В.Заварзин (Тюмень). Инспектор С.С.Порхачев (Екатеринбург).
Зенит: Якушев, Дьяченко, Новоселов (Д.Шестаев, 46), Нетунаев (Тюрин, 65), Гааг, Макаров (Щукин, 71), Арестов (Коснырев, 69), Белоногов, Земенков (Пузиков, 76), Кутлев, Малюков (Шумкин, 61).
Торпедо: Иноземцев, Емполов, Семенов, Краснояров, Афанасьев, Шаров, Бушманов (Петров, 46), Колесников, Чумак, Матюшенко.
Голы: Земенков (4), Кутлев (37), Макаров (44). Семенов на 63-й минуте не реализовал пенальти (вратарь).
Предупрежден: Шестаев.
 
Визит в Челябинск шадринского «Торпедо» вызвал у болельщиков интерес: любопытно посмотреть на команду, сумевшую забить в ворота футболистов из Заречного целых 18 безответных мячей. Да и «Зениту» после досадного поражения от РТИ нужно было реабилитироваться.
«Зенит» начал матч активно, как и подобает хозяину поля. «Шведы» (так окрестили шадринцев болельщики за их яркие желтые футболки) вынуждены были прижаться к своим воротам. Уже на четвертой минуте Макаров прекрасной передачей нашел в штрафной площади гостей Земенкова, и тот, выпрыгнув, ударом головой метров с девяти вонзил мяч в ворота, оставив не у дел опытного вратаря автозаводцев Иноземцева. 1:0 - отличное начало.
Челябинцы продолжали доминировать на поле, гости же, грамотно обороняясь, ждали своего часа. Обычно «Зенит» создает львиную долю голевых моментов после фланговых рывков Новоселова и Малюкова. На этот раз на левом фланге Малюков столкнулся с жесткой опекой опытного шадринца Бушманова и был не столь заметен. У Новоселова игра на правом тоже не клеилась. Намного удачнее действовали в центре Белоногов и Нетунаев.
Постепенно желтые футболки все чаще начали гостить у ворот Якушева. Защита «Зенита» в целом со своими обязанностями справлялась, но Арестов и Дьяченко, действуя порой слишком рискованно, нередко ошибались. Еще на 15-й минуте они, пятясь назад, дали пробить по воротам Бушманову. Атаковали шадринцы больше по своему правому флангу, активно действовали Афанасьев и Матюшенко.
Почувствовав, что игра выходит из-под контроля, челябинцы «добавили оборотов». Белоногов дважды подал угловой, нагнетая напряженность в штрафной площади «Торпедо». На 37-й минуте Кутлев, используя передачу Белоногова, удвоил счет. Вот тут-то шадринцы слегка «подсели» Через минуту чуть-чуть не убежал в отрыв защитник Гааг, от которого шадринцы атакующей прыти ну совсем уж не ожидали; а на предпоследней минуте тайма «покрасовался» перед зрителями Сергей Макаров. Получив мяч прямо против ворот, он точно пробил впритирку со штангой. Мяч, чиркнув по ней затрепыхался в сетке ворот - удар для Иноземцева был из разряда неберущихся - 3:0.
Игра сделана? После перерыва футбол пошел более открытый и не менее интересный. «Торпедо» стремилось отыграться, но отходить назад и играть на удержание счета - не в правилах «Зенита». Вышедший на замену у «Торпедо» в перерыве почти двухметровый гигант Петров хорошо вписался в атакующую игру гостей.
Сделали замену в перерыве и хозяева: Новоселова заменил Шестаев. Действовал Дмитрий старательно, но невольно стал главным неудачником матча. На 65-й минуте у ворот «Зенита» в «пулеметной очереди» шадринцев было три прицельных удара. Первые два Якушев с защитниками совместными усилиями отразили, и когда Чумак бил по отскочившему к нему мячу, перед ним был лишь пустой угол ворот. Гол? Нет, Шестаев, рыбкой нырнув в ворота головой выбил мяч в поле. Опытный арбитр Гусев из Тобольска назначил пенальти, посчитав, что Шестаев сыграл рукой. Якушев сыграл превосходно: в броске перекрыв нижний левый от себя угол, он парировал удар Семенова. Неприятности у Шестаева на этом не закончились. Через несколько минут он справедливо заработал желтую карточку, уже вторую в сезоне, и теперь пропустит матч в Заречном.
После незабитого пенальти «Торпедо» постепенно сникло, и «Зенит» уверенно довел матч до победы – 3:0. Павел Минаев - ФХЮУ
 
Игра 5-го тура
Металлист-СДЮШОР Курган - РТИ Екатеринбург - 2:1 (0:1)
13 июля. Курган. Стадион «Центральный». 600 зрителей. Судьи:  Ю.Козлов, А.Янович (оба – Омск), О.Люкшин (Челябинск). Инспектор: В.Н.Иванов (Челябинск).
Металлист-СДЮШОР: Солодков, Семенов, Мостовских, Потапов, Исабаев, Чернышев (Мокин, 46), Камольцев, Беляков, Бушманов, Кононенко, Ахмедов.
РТИ: Поляков, Муталиев, Николаев, Н.Кузнецов, Скурихин, М.Кузнецов, Устьянцев, Жернаков, Кузвесов, Березкин, Шеметихин.
Голы: Березкин (9), Ахмедов (58), Беляков (81). Шеметихин на 9-й минуте не реализовал пенальти (вратарь).
Предупреждения: Жернаков, Скурихин, Муталиев.
 
После перерыва, связанного с участием молодых футболистов СДЮШОР-3 в финале первенства России среди юношей в Ижевске, где под руководством тренера Андрея Самохвалова команда заняла пятое место среди 12-ти, «Металлист»-СДЮШОР возобновил выступления в четвертой лиге. Однако команда попала в сложное положение. Ведущий игрок Дмитрий Наход (кстати, получивший приглашение, как и Руслан Ахмедов, в команду высшей лиги - калининградскую «Балтику») оказался с юношеской сборной России 1979 г.р. на международном турнире, пропускал игру из-за желтой карточки сильнейший защитник Анатолий Горожанкин, Травма вывела из строя Александра Челпанова. У тренера Владимира Соловадченко оставалось всего 12 футболистов. И эти игроки совершили чудо. Гости приехали в Курган в ранге лидера. По комплекции они намного превосходили курганских юношей, и было интересно смотреть, как хозяева отбирают мяч у высоких, крупных Шеметихина или Березкина.
Матч начался атаками курганцев, но атака гостей по правому флангу и вратарю хозяев Солодкову пришлось ликвидировать угрозу ценой пенальти. 11-метровый пробивал опытный Андрей Шеметихин. Солодков мяч отбил, но повторным ударом Вадим Березкин открыл счет в этом матче. Чувствовалось, что гостей с их солидными весовыми характеристиками надолго не хватит. Так оно и случилось.
После перерыва курганцы провели удачную замену. Не блиставший в предыдущих матчах Вячеслав Мокин резко обострил игру на левом фланге. Два гола, которые курганцы забили во втором тайме, получились классными. Алексей Семенов выдал пас на правый фланг Ахмедову, тот подработал мяч под левую ногу и ударил. Мяч задел защитника, взвился высоко вверх и свечой опустился за спиной вратаря. В концовке встречи хозяева явно переигрывали екатеринбуржцев, те только успевали отбиваться. Одна из атак завершилась красивым голом в ворота РТИ: вратарь Солодков передал мяч Павлу Потапову, тот Ахмедову, который вразрез выдал пас Игорю Белякову -2:1- победили курганцы. 
 
Учились бы, на младших глядя
Наконец-то более чем через месяц после последнего сыгранного матча в первенстве России (участие футболистов СДЮШОР-3 в финале России среди юношей) футболисты «Металлиста-СДЮШОР» предстали перед болельщиками. «Дети против отцов» - так образно окрестили некоторые болельщики этот матч. И действительно, весовыми комплекциями, возрастными данными и футбольной практикой гости значительно превосходили молодых сдюшоровцев. В ранге лидера турнира они приехали в Курган.
Матч начался с казуса для хозяев. Прерывая выход один на один Вадима Березкина, Александр Солодков нарушил правила. Пенальти. Удар солидного по весовой комплекции Александра Шеметихина Саша парировал, но повторным Березкин открыл счет в матче. Кстати, этот эпизод вызвал гневную бурю у тренеров «МС», посчитавших, что лайнсмен прозевал офсайд. Не берусь быть третейским судьей — с трибуны со стопроцентной точностью положение вне игры не определить. Правда, смутило то, как дружно остановились в момент паса защитники, ожидая свистка. Спорный гол подлил масла в огонь. Курганцы ринулись на ворота РТИ с таким азартом, что их противники опешили.
После перерыва гости не успевали за юркими Ахмедовым и Беляковым. Значительно обострил игру и Вячеслав Мокин, вышедший на замену. А голы получились просто на славу. Пас Алексея Семенова нашел на правом фланге Руслана Ахмедова, после его удара мяч задел защитника и свечой опустился за спиной ошеломленного вратаря гостей. В концовке встречи явно доминировали хозяева. Комбинацию, начатую Павлом Потаповым, Ахмедовым, удачно завершил Игорь Беляков. Прекрасная победа. А шадринское «Торпедо» в этот же день проиграло челябинскому «Зениту» — 0:3.
 
Наказали лидера
Буквально на следующий день после встречи «Сибирь» — «Носта», на том же поле «Центрального» молодая курганская команда-надежда «Металлист-СДЮШОР» принимала лидера уральской зоны 4-й лиги первенства России — «РТИ» (Екатеринбург). Как жаль, что руководство «Сибири» не видело этой игры! Не в пример их подопечным, воспитанники СДЮШОР-3 продемонстрировали и далеко не школьный футбол, и яростную волю к победе.
Опытные соперники минуте на 10-й поставили хозяев в положение отыгрывающихся. Причем удар с пенальти отлично игравший вратарь Саша Солодков отбил ногами, но зазевались наши защитники, и игрок «РТИ» Березкин (№ 10) первым успел к мячу. Дальше «металлисты» владели инициативой полностью, но только во втором тайме сломили оборону лидера. Удачно вошел в игру Слава Мокин, и, наконец, после точного паса Алексея Семенова Руслан Ахмедов сравнивает счет. А минут за десять до конца матча уже сам Руслан одаривает Игоря Белякова такой передачей, после которой не забить гол было бы преступлением. 2:1 — красивая победа курганцев. И первое поражение лидера, которого обошел челябинский «Зенит», в этот же день обыгравший дома «Торпедо» (Шадринск) — 3:0.
И пару слов о неприятном. Мне непонятно, почему главный арбитр в поле терпел матерные оскорбления в адрес судейской бригады со стороны курганского тренера Ю. Данилова? Если сам ветеран-«наставник» не понимает, что своим поведением он позорит город, надо было его посадить на место. Валерий Паниковский - Зауралье
 
8 тур
20 июля
РТИ Екатеринбург - Прикамье Пермь - 1:0 (1:0)
Гол: Алексей Козик.
Пищевик Орск - Металлист-СДЮШОР Курган - перенесен
Электрон Заречный - Зенит Челябинск - 0:6 (0:3)
20 июля. Заречный. Стадион «Электрон». 40 зрителей. Судьи: А.Щелконогов (Тюмень), С.Коршик, С.Пуеров (оба – Курган). Инспектор: С.С.Порхачев (Екатеринбург).
Электрон: Шабалин (Фионов, 60), Столбиков (И.Черных, 65), Боярский, Косьяненко, М.Половников, Коломеец (Карамышев, 70), Сыропятрв, Южаков, Тарханов, Бормотов, Ряпосов.
Зенит: Якушев, Дьяченко, Арестов, Шумкин (Малюков, 83), Гааг, Шестаев (Новоселов, 48), Пузиков, Белоногов (Коснырев, 65), Земенков (Тюрин, 48), Макаров (Нетунаев, 55), Кутлев.
Голы: Белоногов (30), Земенков (35), Шумкин (43), Макаров (51), Новоселов (70), Тюрин (75).
 
9 тур 
27 июля
Зенит Челябинск - Северский трубник Полевской - 5:0 (3:0)
27 июля. Челябинск. Стадион «Центральный». 400 зрителей. Судьи: А.Щелконогов (Тюмень), М.Мамонтов, А.Фахрутдинов (оба - Челябинск). Инспектор: В.С.Семенов (Екатеринбург).
Зенит: Якушев, Дьяченко, Арестов, Кутлев, Гааг, Д.Шестаев (Новоселов, 46), Пузиков (Коснырев, 46), Белоногов (Нетунаев, 46), Земенков (Анд.Щукин, 54), С.Макаров (Тюрин, 71), Шумкин (Малюков, 46).
Северский трубник: Ал.Поляков, М.Сафин, Жаков (Ширинкин, 34), Романишин (Ал.Захаров, 38), Ал.Седов, Свиридочкин (Братухин, 46), М.Андреев, Ермилов, Малеев (Безукладников, 50), Бусарев, Быхун (Давлетов, 55).
Голы: Макаров (24, 25, 49), Земенков (27), Гааг (71).
Предупреждены: Быхун, Земенков, Братухин, Щукин.
 
Металлист-СДЮШОР Курган - Электрон Заречный - 7:1 (2:0)
27 июля. Курган. Стадион СДЮШОР-3. 200 зрителей. Судьи: А.Деменев (Снежинск), И.Захаров (Озерск), Е.Никитин (Магнитогорск). Инспектор: Ш.Сайфутдинов (Омск).
Металлист-СДЮШОР: Солодков, Горожанкин (Наход, 55), Камольцев, Потапов, Мокин (Исабаев, 46), Д.Бушманов (Чернышев, 56), Пилюгин, Семенов (Мостовских, 46), Ахмедов, Беляков, Кононенко (Яковчук, 75).
Электрон: Шабалин, Карамышев, Боярский, Галинуров, Бабушкин, Завалишин, Сыропятов, Коломиец, Асыров, Бормотов, Иг.Черных.
Голы: Ахмедов (24), Кононенко (33, 50), Потапов (59), Галинуров (67), Исабаев (73), Беляков (78, 81).
 
Команду «Электрон» курганцы ожидали с большим трепетом, нежностью и удовольствием. Всех волновал один вопрос: сумеет ли «Металлист»-СДЮШОР забить больше мячей в ворота «Электрона», чем другая зауральская команда: в одном из туров шадринское «Торпедо» забило в ворота «Электрона» 18 безответных мячей. О составе хозяев можно сказать, что все сильнейшие - Анатолий Горожанкин, пропустивший одну игру за желтые карточки, Виктор Пилюгин - вышли на игру вместе с молодыми перспективными ребятами -Дмитрием Находом, Русланом Ахмедовым. Была красивая, веселая игра. Но, что удивительно, практически до середины первого тайма курганским футболистам не везло. И только Ахмедов после подачи с левого фланга открыл счет. Тут курганские футболисты успокоились, и пошла игра с голами, красивыми комбинациями. Не умаляя заслуг и достоинств гостей, следует отметить, что они будут «мальчиками для битья» практически для всех команд. Свой первый удар по воротам курганцев они нанесли на 35-й минуте. К этому времени счет был уже 2:0, - индивидуальный прекраснейший проход совершил Евгений Кононенко, удвоив счет.
Во втором тайме курганцы забили пять голов. В одном эпизоде они «доверились» соперникам и пропустили один мяч. Гол забил Евгений Галинуров, наказавший курганскую защиту и вратаря. 7:1. Стефан Шаповалов – ФХЮУ
 
Гремучая смесь зрелости и юности
Болельщиков интересовал всего один вопрос: сколько мячей влетит в ворота «Электрона» - явного аутсайдера зоны «Урал» (шадринское «Торпедо» победило «Электрон» — 18:0). В этот день в футбол играла одна команда. Чуть больше точности передней линии «металло-сдющоровцев» и, если бы не ветер и дождь, «Электрон» бы увез больше десятка голов. О защите гостей впору умолчать. Ограничусь пикантностью: первый удар гости нанесли по воротам «МС» на 35-й минуте матча.
Впереди у курганцев более трудные игры с челябинским «Зенитом» и орским «Пищевиком». Сумеет ли гремучая смесь зрелости и юности «Металлиста-СДЮШОР» оправдать чаяния болельщиков в играх с лидерами? Узнаем уже 3 августа. Стефан Шаповалов
 
Прикамье Пермь - Пищевик Орск - 0:4 (0:2)
Голы: Андрей Романенко 2, Сергей Волков, Игорь Чумейко.
Торпедо Шадринск - РТИ Екатеринбург - 1:1 (1:1)
Голы: Антон Афанасьев - Сергей Устьянцев.
 
31 июля 
Пищевик Орск - Электрон Заречный - +:- (3:0) - неявка гостей
 
ВТОРОЙ КРУГ
 
10 тур 
3 августа
Пищевик Орск - РТИ Екатеринбург - 4:1 (2:0)
3 августа, Орск. Стадион «Металлург». 200 зрителей. Судьи: А.Деменев (Снежинок), В.Соломаха (Челябинск), Е.Никишин (Магнитогорск).
Пищевик: А.Ермолов, Бодров, Горлов, С.Ермолов, Бунеев (Правдин, 69), С.Мельников (Бондареню, 49), Куватов, Чумейко, Ан.Романенко (Тюрин, 68), С.Волков (Рысин, 88), К.Аксенов (Ковтун, 74).
РТИ: Козик, Муталиев, Анд.Николаев, Н.Кузнецов, Жернаков (Болдырев, 67), М.Кузнецов (Иг.Попов, 46), Устьянцев, В.Романов, Кузвесов, Ю.Завьялов, Шеметихин.
Голы: Романенко (12), Аксенов (40, 53), Волков (67, с пенальти), Н. Кузнецов (71). 
Алексей Козик на 81-й минуте не реализовал пенальти (вратарь).
Предупреждены: Жернаков, Попов. 
 
Электрон Заречный - Торпедо Шадринск - 1:2 (0:2)
Голы: Игорь Черных - Антон Афанасьев 2.
Северский трубник Полевской - Прикамье Пермь - 2:2 (1:1)
Голы: Олег Ермилов, Михаил Андреев - Олег Ситников (с 11-м.), Евгений Быхун (Полевской, автогол).
 
Металлист-СДЮШОР Курган - Зенит Челябинск - 2:1 (0:0)
3 августа. Курган. Стадион «Центральный». 500 зрителей. Судьи: В.Заварзин, Ю.Тиунцев, А.Щелконогов (все - Тюмень). Инспектор: В.Б.Рагозин (Екатеринбург).
Металлист-СЮДШОР: Солодков, Горожанкин, Мостовских, Потапов (Мокин, 46), Наход, Семенов (Исабаев, 73), Камольцев, Беляков (Чернышев, 85), Д.Бушманов, Кононенко (Яковчук, 89), Ахмедов.
Зенит: Якушев, Новоселов, С.Макаров (Шумкин, 69), Гааг (Коснырев, 46), Кутлев, Арестов, Белоногов (Нетунаев, 46), Земенков, Усов, Малюков (Дьяченко, 69).
Голы: Горожанкин (64), Беляков (82), Земенков (90). Усов на 86-й минуте не забил пенальти (штанга).
Предупрежден: Коснырев. Удален: Коснырев (85) - второе предупреждение.
 
Эту встречу курганские болельщики ждали с нетерпением, ведь в гости к молодой команде «Металлист»-СДЮШОР приезжал лидер зоны Урала четвертой лиги - челябинский «Зенит».
Классная, очень принципиальная игра состоялась на стадионе «Центральный». Практически все матчи любого уровня и рангов челябинских и курганских футболистов проходят в бескомпромиссной борьбе. На игру «Металлист» вышел практически в своем наилучшем составе. Отсутствовал лишь Виктор Пилюгин по неизвестным причинам. Челябинский «Зенит» - солидная команда, серьезно нацеленная на выход в третью лигу.
В первом тайме примерно равная игра шла до 35-й минуты. Гости усилиями Сергея Усова, Александра Земенкова и Геннадия Михайлова пытались создать на контратаках опасность у ворот «Металлиста». Была игра от штрафной до штрафной. Позднее хозяева могли по крайней мере трижды поразить ворота Якушева. На 35-й минуте Кононенко прекрасным пасом вывел вперед Дмитрия Бушманова, но тот сместился чуть влево, и бросившийся из ворот наперерез Юрий Якушев отвел угрозу от своих ворот. Буквально через четыре минуты Руслан Ахмедов имел реальнейшую возможность с правого фланга открыть счет, но вновь Якушев защитил свои ворота. Прошло две минуты - и уже гости имел и возможность открыть счет, когда с левой бил Сергей Макаров, но мяч пролетел чуть выше перекладины. На 43-й минуте вернейшую возможность упустил Игорь Беляков.
Основные события произошли во втором тайме. Атаки курганцев стали получаться острыми. Гости, пытаясь увезти из Кургана три очка, оголяли фланги, чем и воспользовались курганцы. На 64-й минуте атака по левому флангу: в прорыв брошен техничный Ахмедов, который обыграл своего визави, дождался, пока в штрафную прибежит Анатолий Горожанкин, и отдал ему «зрячую» передачу. Горожанкину ничего не оставалось, как открыть счет в матче. 1:0. Игра резко обострилась. Тренер челябинцев Олег Куделин заменами игроков пытался усилить игру. Через 15-20 минут гости вновь «прозевали» проход по левому флангу. В борьбе с защитником Беляков дошел до вратарской и непостижимым движением с левой ноги отправил мяч мимо двинувшегося ему навстречу голкипера «Зенита». Мяч под руками Якушева оказался в сетке ворот - 2:0. Гостям терять было нечего, нужно было идти вперед. Реальнейший шанс предоставился челябинцам на 86-й минуте - в штрафной был сбит Сергей Усов. Он сам пробил пенальти, но мяч прошел мимо ворот. Единственный ответный гол забил Земенков. 2:1. Преимущество во всех компонентах было в этом матче на стороне курганской команды. Стефан Шаповалов – ФХЮУ
 
Сосед по трибуне Валерий Еремкин, он же профессионал спорта и любитель политики, минуте на 15-й перестал грызть семечки и с удивлением произнес: «А команда-то у Челябинска ничего...». Я исторически засмеялся. (Вниманию корректора — именно так, а не как вы подумали).
Дожил, однако, Челябинск. Миллионный город, в 60-е годы имевший команду с такими мастерами, как Бон-дин, Суетин, Епишин, Тихонов, сегодня получает комплимент за игру в четвертой лиге, которую пару лет назад мы называли «турниром КФК», коллективов физкультуры. Но в этом сезоне, отбросив прочь воспоминания и столичную гордость, в Уральскую зону четвертой лиги первенства России заявился «3енит» и к августу вышел на роль лидера.
Тренирует команду хорошо известный курганцам Олег Куделин, бывший вратарь «Сибири». Я спросил у Олега, насколько серьезны намерения «Зенита» на будущее, на выход в более престижную лигу. Олег горько усмехнулся: «Разве можно в этой жизни что-то загадывать? Нам бы сегодня ваших пацанов обыграть…»
Первые минуты игры показали, что молодые курганцы — воспитанники славной 3-й спортшколы — робеют перед маститыми гостями. В красных футболках лидера играли хорошо известные болельщикам Юрий Якушев, Сергей Усов, Сергей Макаров… Но наиболее опасен на старте матча был левый крайний Малюков (№ 20), раз за разом убегавший от наших защитников. Однажды его верхняя подача нашла Макарова, но тот пробил головой выше ворот.
Постепенно хозяева успокоились, приспособились к в общем-то простоватой игре челябинцев. А в середине тайма черные майки «металлистов» все чаще стали гостить на чужой половине поля. В защите перекрывали все ходы-выходы Алеша Камольцев и Дима Наход, в центре зеленой поляны, словно подсолнух, красовался Дима Бушманов, а впереди терзали южноуральских мужиков два друга, два форварда — Игорь Беляков и Руслан Ахмедов.
Первый тайм не принес голов, зато во втором болельщикам скучать было некогда. Атаку начал Беляков. Получив мяч, Руслан рывком ушел влево, но, увидев свободного Горожанкина, точно сделал ему пас. Анатолий остановил мяч, успел оглядеться и только затем пробил наверняка — 1:0. Гости растеряны, к тому же заметно «сели» — устали. Курганцы беспрерывно атакуют. Бьет Женя Кононенко — Якушев на месте. Удачную замену произвел тренер В. И. Соловадченко. Слава Мокин превратил левый фланг в свою вотчину: то сам пробежится, то пас выдаст.
… Беляков принял мяч от Мокина. На подступах к штрафной его встретил Кутлев (№ 19). Игорь начал его «раскачивать»: делает движение вправо — тот туда же, Игорь влево, снова — вправо, наконец, бросает мяч себе на ход и уже по свободной левой «улочке» убегает от защитника. Вратарь стережет дальний угол, а Игорь — вот хитрец! - бьет низом, резко, прямо под падающего Якушева.
Счет 2:0 означал не только красивую победу «школьников», прочитавших лекцию «академикам» из Челябинска. Уже второй лидер зоны (первый был РТИ из Екатеринбурга) уезжает из Кургана несолоно хлебавши. Единственное, чего добились челябинцы, «размочили» счет на последней минуте. А перед этим они получили право на 11-метровый штрафной удар. Но настолько по-хозяйски смотрелся в воротах наш Саша Солодков, что опытнейший Усов дрогнул, и мяч чиркнул по штанге... с ее внешней стороны.
Кто-то из болельщиков, уходя со стадиона, в приливе восторга назвал нашу молодую команду «курганским «Аяксом». До «Аякса», конечно, далековато, но если бы (мечта народная!) сохранить ребят в таком составе на пару лет, то «Сибири» бы стало жарко… Валерий Паниковский
 
И слышно было до рассвета, как ликовал…
Наши гости - лидер зоны «Урал». В первом круге курганцы проиграли со счетом — 0:3. За исключением Виктора Пилюгина, отсутствовавшего по неизвестным причинам, состав хозяев был оптимальным. Предреченная, таким образом, расправа над лидером своим сюжетом напомнила прозаическую операцию по извлечению из стены засевшего там ржавого гвоздя. Первый тайм ушел на обязательное, но внешне нерезультативное усилие: поддев гвоздь за шляпку, его упрямо тянули наружу.
Расшифруем аналогию: с первых минут гостям был навязан предельно плотный и жесткий режим борьбы. Проанализировав ход встреч хозяев с приезжающими соперниками, главный тренер «МС» Владимир Соловадченко не мог пройти мимо очевидного наблюдения: достойно упираясь до перерыва, гости резко сдавали и проигрывали во вторых таймах (матчи с РТИ и «Электроном»). Оставалось «помочь» наступлению неизбежного, а уже затем путем расшатывания (то есть конструктивно-атакуюшей игры) заставить гвоздь податься наружу.
Между тем, еще до перерыва случились три реальные оказии ускорить намеченный ход событий. На 35-й минуте Евгений Кононенко диагональным пасом вразрез вывел с глазу на глаз с Юрием Якушевым Дмитрия Бушманова, но тот стал смешаться влево, сократил угол обстрела и ударил во вратаря. Идеальные моменты упустили в первом тайме Руслан Ахмедов и Игорь Беляков. Что до челябинцев, то они в первом тайме играли так, как позволил соперник, т. е. без острых моментов у своих ворот. 
Обнаружив слабину на левом фланге соперников, «Металлист-СДЮШ0Р» стал методично загонять туда клин своих угроз. В завершающей трети игры достижение цели казалось «делом техники». При всей его нелогичности, футбол не настолько подл, чтобы обижать играющих с таким перевесом. По левому флангу в отрыв бросили Ахмедова, обыграв защитника, он зряче отдал мяч на набегающего в штрафную Анатолия Горожанкина. Стадион взревел от увиденного футбольного шедевра. Минут через двадцать гости элементарно зевнули проход Белякова опять же по левому краю, и он положил мяч в ближний угол ворот.
Молодости всегда свойственна бесшабашность, а, вернее сказать, беспечность у своих ворот. Проход Сергея Усова, и он был сбит. Пенальти пробил мимо ворот сам пострадавший. И все же атаки лидера зоны привели к голу, отличился Александр Земенков. На большее гостей не хватило. Очень трудная, красивая победа в активе «метало-сдюшоровцев». Вот только в таком составе они, похоже, больше не соберутся. Кононенко и Бушменов заявлены за «Сибирь», Горожанкин - за «УралАЗ». А Ахмедов и Наход уезжают на смотрины в «Балтику». В трудное положение попадает команда, но будем верить, что есть еще таланты в СДЮШОР-3. Стефан Шаповалов
 
11 тур 
10 августа
РТИ Екатеринбург - Электрон Заречный - 7:0 (4:0)
Голы: Владимир Фидлер 2, Андрей Шеметихин 2, Александр Жернаков, Дмитрий Кузвесов, Максим Кузнецов
Торпедо Шадринск - Северский трубник Полевской - 1:0 (0:0)
Гол: Евгений Бушманов.
 
Зенит Челябинск - Прикамье Пермь - 2:1 (2:1)
10 августа. Челябинск. Стадион «Центральный». 500 зрителей. Судьи: И.Желудков, В.Горяинов (оба -Екатеринбург), С.Черепанов (Алапаевск). Инспектор: К.А.Сулава (Екатеринбург).
Зенит: Якушев, Дьяченко, Новоселов (Шестаев, 57), С.Макаров (Пузиков, 82), Гааг, Кутлев, Арестов, Белоногов, Земенков (Н.А.Тюрин, 85), Усов (Нетунаев, 66), Малюков (Шумкин, 78).
Прикамье: В.Морозов, Соловаров, Ситников, Готенко, О.Шилов, О.Гаврилов (Секретов, 70), Бурылов (И.Овчинников, 61), Акбашев, Гатиятов (Вахрушкин, 79), Уколычев, Свигузов.
Голы: Гааг (8), Макаров (11), Гаврилов (18).
Предупрежден: Соловаров.
 
14 августа
Пищевик Орск - Металлист-СДЮШОР Курган - 4:1 (2:0)
Голы: Андрей Романенко, Константин Аксенов, Сергей Волков 2 (в т.ч. 1 - с 11-м.) - Дмитрий Бушманов.
 
12 тур
17 августа
РТИ Екатеринбург - Северский трубник Полевской - 0:3 (0:1)
Голы: Алексей Захаров, Валерий Малеев, Михаил Андреев. Андрей Шеметихин (РТИ) не реализовал пенальти.
Электрон Заречный - Пищевик Орск – 3:0 (+:-)
Матч закончился со счетом 0:5 (0:1), но результат опротестован из-за участия в игре Сергея Бондаренко, не внесенного в протокол. «Пищевику» засчитано поражение – 3:0. Инспектор матча – В.С.Семенов (Екатеринбург). Голы: Владимир Куватов 2, Сергей Ермолов, Сергей Волков, Игорь Чумейко. 
 
Металлист-СДЮШОР Курган - Прикамье Пермь - 5:0 (3:0)
17 августа. Курган. Стадион «Центральный». Судьи: А.Щелконогов, В.Заварзин (оба – Тюмень), А.Князьков (Тобольск).
Металлист-СДЮШОР:
Прикамье: Морозов, Акбашев, Ситников, Готенко, Шилов (Соловаров, 46), Нургалеев (Секретов, 65), Бурылов (Овчинников, 75), Самохвалов (Гаврилов, 65), Гатиятов, Уколычев, Свигузов (Варушкин, 46).
Голы: Кононенко (10), Мокин (20), Ситников (30, автогол), Потапов (53), Пилюгин (58).
Предупреждение: Готенко.
 
И вспомнит болельщик благодарный...
Курганцы настолько ретиво начали игру, что стушевавшимся гостям ничего не оставалось, как поступить сообразно народной мудрости: пришла беда — отворяй ворота. Что они и сделали. Ну не могли же хозяева испортить болельщикам настроение в День города, том более они открывали программу «Курган спортивный».
Это была живая, радостная игра. Особняком стоит гол Виктора Пилюгина, показавшего высокие индивидуальные качества в обводке и видение поля. Только из-за собственной расточительности и благодушия «МС» упустил победу покрупнее. Но и эта — в кайф. Стефан Шаповалов
 
«Прикамье» - всухую
Не очень понятно, кто настоящий лидер в Уральской зоне первенства России (четвертая лига). Ни челябинский «Зенит», ни РТИ из Екатеринбурга, ни пермское «Прикамье» не смогли увезти из Кургана даже скромненького очечка.
Последним соперникам «Металлиста-СДЮШОР» были футболисты Перми. Но и им крупно не повезло. Уже после первого тайме на табло стадиона «Центральный» чернели цифры «3:0» в пользу хозяев. Великолепную игру показала вся команда, но особенно блистал Виктор Пилюгин. Все мячи, как намагниченные, прилипали к его любимой правой. Он сам забил пару голов, и помог своим молодым товарищам довести счет до разгромного - 5:0. Отметились в протоколе Евгений Кононенко, Вячеслав Мокин и Павел Потапов.
Нелишне заметить, что команда гостей вовсе но походила на «заречных» клиентов. Не один раз вратарь курганцев Игорь Данилов спасал ворота от, казалось бы, неминуемого гола. В этот же вечер честь вратарской династии Даниловых поддержали младший брат Игоря Олег, отстоявший на «ноль» в матче «Амкар» - «Рубин» (2:0), и сам Юрий Петрович, выигравший в конкурсе пенальтистов трехтомник для мамы Светы. Валерий Паниковский - Зауралье 
 
13 тур
24 августа
Пищевик Орск - Северский трубник Полевской - 4:0 (2:0)
Голы: Игорь Чумейко, Владимир Куватов, Сергей Волков (с 11-м.), Николай Тюрин.
Торпедо Шадринск - Зенит Челябинск - 0:4 (0:0)
Голы: Александр Земенков 2, Сергей Усов, Сергей Макаров. 
Прикамье Пермь - Металлист-СДЮШОР Курган - 3:0 (2:0)
Голы: Михаил Бурылов, Николай Свигузов, Виталий Варушкин.
 
14 тур 
28 августа
Металлист-СДЮШОР Курган - Торпедо Шадринск - 1:1 (1:0)
Голы: Алексей Семенов (с 11-м.) - Михаил Краснояров.
Северский трубник Полевской - Электрон Заречный - 6:0 (4:0)
Голы: Андрей Безукладников 3, Олег Ефимов 2, Марат Сафин, Михаил Андреев 2 (в т.ч. 1 - с 11-м.).
 
15 тур
1 сентября
Пищевик Орск - Зенит Челябинск – 1:3 (1:1)
1 сентября. Орск. Стадион «Металлург». 500 зрителей. Судьи: С.Пуеров (Курган), Л.Шатунов, Ю.Панкратов (оба - Екатеринбург). Инспектор: В.Б.Рагозин (Екатеринбург).
Пищевик: А.Ермолов, Бунеев. Горлов, Бодров, С.Ермолов, Н.В.Тюрин (Корпачев, 34), Чумейко, С.Мельников (К.Аксенов, 80), Куватов (Панченко, 78), Анд.Романенко, С.Волков.
Зенит: Гончаров, Пузиков, Коснырев, Кутлев, Гааг, Нетунаев (Д.Шестаев, 77), Новоселов, Белоногов (Дьяченко, 65 ), Шумкин (Анд.Щукин, 60), Малюков (С.Осипов, 83), Н.А.Тюрин (Арестов, 82).
Голы: Романенко (12), Новоселов (28, 70); Шумкин (51).
Предупреждены: Горелов, Пузиков.
 
Торпедо Шадринск - Прикамье Пермь – 1:0 (0:0)
Гол: Борис Петров.
4 сентября
РТИ Екатеринбург - Металлист-СДЮШОР Курган – 1:1 (0:0)
Голы: Нурлан Муталиев - Игорь Беляков.
 
16 тур
7 сентября
Прикамье Пермь - РТИ Екатеринбург - 3:0 (неявка екатеринбуржцев).
 
Металлист-СДЮШОР Курган - Пищевик Орск - 1:1 (0:1)
7 сентября. Курган. Стадион «Центральный». 500 зрителей. Судьи: С.Норин, А.Манаков (оба – Н. Тагил), С.Пуеров (Курган). Инспектор: В.Попов (Екатеринбург).
Металлист-СДЮШОР: Данилов, Горожанкин, Мостовских, Потапов, Исабаев, Пилюгин, Камольцев (Мокин, 43), Беляков, Д.Бушманов, Кононенко, Семенов.
Пищевик: А.Ермолов, Бодров, Бунеев, С.Ермолов, Н.В.Тюрин, Бондаренко (Кропачев, 48), С.Мельников, Ал.Панченко (Куватов, 82), Анд.Романенко, С.Волков (Рысин, 46), К.Аксенов.
Голы: Мельников (36); Мокин (57).
Предупреждены: С. Ермолов, Аксенов.
 
До этого матча курганцы дома побеждали всех своих соперников в очень красивой борьбе. Естественно, и на этот раз болельщики ждали от своих молодых любимцев такой же игры. Но что-то произошло с командой, и классной игры не получилось. Бестолковая беготня, неточные пасы, безвольная игра сопровождали ту и другую команды. Первый гол, как ни странно, влетел в ворота хозяев. На 36-й минуте гости получили право на угловой. После подачи корнера мяч полетел в толчею игроков, которые находились у ворот хозяев. И в этой невообразимой сутолоке более расторопным оказался орчанин Сергей Мельников - 0:1. Все последующее время - концовку первого тайма и второй - хозяева провели в атаках. У команды многое не получалось, не было завершающих ударов. Можно похвалить лишь Евгения Кононенко за его настырность, целеустремленность на ворота. Его проходы по правому флангу часто ставили соперников в тупик. Один проход Кононенко завершился точной подачей мяча в штрафную, где мяч нашел ногу Мокина и влетел в ворота -1:1. Стефан Шаповалов – ФХЮУ
 
Зенит Челябинск - Электрон Заречный - 6:0 (4:0)
7 сентября. Челябинск. Стадион «Центральный». 100 зрителей. Судьи: В.Данченко (Уфа), Краснов и Биглов.
Зенит: Якушев, Гааг (Дьяченко, 46), Кутлев (Арестов, 46), Коснырев, Пузиков, Белоногов (Земенков, 46), Новоселов, Малюков (Шестаев, 46), Нетунаев, Шумкин, Тюрин (С.Осипов, 78).
Электрон: Сидорук, Ясырев, Костылев, Галинуров, Карамышев, Иг.Черных, Сыропятов, Завалишин, Тарханов, Коломеец, Ковалев.
Голы: Тюрин (5, 11), Шумкин (27, 89), Белоногов (32); Дьяченко (88). 
 
17 тур 
14 сентября
Северский трубник Полевской - Зенит Челябинск – 0:5 (0:0)
14 сентября, Полевской. Стадион «Трубник». 200 зрителей. Судьи: С.Рогожников, В.Александров (оба - Пермь), В.Рагозин (Екатеринбург). Инспектор: С.С.Порхачев (Екатеринбург).
Северский трубник: Ал.Поляков, Ал.Захаров, Романишин, Ал.Седов, Бусарев, Братухин, Мамай, М.Сафин, Арт.Герк (Малеев, 46), А.Безукладников (Ширинкин, 68), Ермилов (Киселев, 68).
Зенит: Якушев (Литвин, 80), Дьяченко, Коснырев, Гааг, Пузиков, Новоселов (С.Усов, 46), Малюков, Белоногов (С.Макаров, 46), Нетунаев, Шумкин (Земенков, 46), Тюрин (Шестаев, 74).
Голы: Макаров (58, 83, 89), Нетунаев (63), Земенков (64).
 
Электрон Заречный - Металлист-СДЮШОР Курган – 1:6
Голы: ? - Горожанкин, Потапов, Мокин, Семенов 3.
Пищевик Орск - Прикамье Пермь 
РТИ Екатеринбург - Торпедо Шадринск – 3:0
 
18 сентября
Зенит Челябинск - РТИ Екатеринбург – 6:1 (3:1)
18 сентября. Челябинск. Стадион «Центральный».  200 зрителей. Судьи: Монахов, А.Лапшин, Малышев (все - Оренбург). Инспектор: Чистов (Н. Тагил).
Зенит: Литвин; Дьяченко, Пузиков, Коснырев, Гааг, Белоногов (С.Осипов, 72), Новоселов (Шестаев, 60), Малюков (Нетунаев, 46), С.Макаров (Шумкин, 46), С.Усов (Земенков, 65), Тюрин.
РТИ: Блинов; Муталиев, Н.Кузнецов, Половников, Жернаков, Болдырев (В.Романов, 46), Устьянцев, Шабанов, Березкин, Фидпер, Козик.
Голы: Коснырев (15. с пенальти), Тюрин (26), Березкин (30), Новоселов (35), Шумкин (58), Земенков (66, 86).
Предупреждены: Шабанов, Макаров, Жернаков.
Удалены: Шабанов (44), Муталиев (75) - оба за нецензурные выражения в адрес судьи.
 
18 тур 
21 сентября
Торпедо Шадринск - Пищевик Орск – 0:1
Прикамье Пермь - Электрон Заречный
Металлист-СДЮШОР Курган - Северский трубник Полевской - 4:0 (3:0)
21 сентября. Курган. Стадион «Центральный». Судьи: В. Заварзин, Ю. Тиунцев, А. Щелконогов (все - Тюмень).
Металлист-СДЮШОР: Данилов, Горожанкин, Потапов, Яковчук (Чернышев, 58), Исабаев, Пилюгин, Камольцев, Мостовских (Борисов, 69), Фрол (Соловадченко, 76), Беляков, Семенов.
Голы: Семенов (2 - с пенальти, 9, 44 - с пенальти), Фрол (53).
 
И вся команда с молотка…
Только победа хозяев в отчетном матче выводила их на третье место в итоговой таблице. В предыдущем туре главный соперник «МС» в борьбе за призовое место «РТИ» потерпел сокрушительное поражение от «Зенита» — 1:6 и закончил борьбу с 21 очком, у курганцев было 20.
Гости не собирались выезжать на последний матч сезона, но строгие внушения Федерации о штрафе заставили их преодолеть девятичасовой путь в «кавзике». Но, похоже, некоторые игроки не согласились на такой путь, и команда играла в Кургане вдесятером.
Матч начался натиском хозяев, как того и следовало ожидать. В штрафной неласково обошлись с Алексеем Семеновым. Сам пострадавший наказал обидчиков. Вскоре Игорь Беляков на правом фланге разобрался с защитниками, и феноменальный гол Семенова пополнил копилку «МС». После быстрого успеха хозяев игра выровнялась. И даже в двух моментах недюжинная и отменная реакция вратаря Игоря Данилова спасла хозяев от неприятностей. В конце тайма атаками взорвался «Металлист». Гостей в штрафной не устроил дриблинг Белякова, и судья отсчитал одиннадцать роковых шагов — 3:0.
Во второй половине хозяева слегка снизили обороты, что принципиально на ход игры не повлияло. Окончательно гостей похоронил гол Алексея Фрола после прострельной передачи с правого фланга. После финального свистка руководство команды и футболисты принимали поздравления с третьим местом. Победителем зоны «Урал» стал челябинский «Зенит», орский «Пищевик» — второй. Более опытное шадринское «Торпедо» выступило неудачно — 6-е место.
Не знаю почему, но мне было очень грустно. Уже больше никогда в таком составе болельщики не увидят «металло-сдюшоровцев». Пять человек рекомендовано в «Сибирь», двое — в «Балтику» (Калининград), один — в «УралАЗ» (Миасс), еще один — в орский «Пищевик», двое в команду Шадринска по мини-футболу. Успехов вам, ребята, в самой популярной игре.
А тем временем на стадионе села Кетово в турнире четырех определилась команда, которая заменит в первой группе чемпионата области неудачника — шумихинский «Труд». Это «Динамо» — дебютант соревнований. В первый год своего существования оно завоевало путевку в «высшую лигу» чемпионата области. Особые слова поздравления руководству УВД за заботу о команде и персональные — начинающему тренеру Михаилу Комиссарову.
За тур до окончания чемпионата области определились все призеры. Чемпион — «Локомотив», второй призер — «Черемушки». И уж совсем  неожиданно для многих специалистов, болельщиков взошел на пьедестал самбистско-дзюдоистский вариант «Звезд «Динамо». Их успех — это настоящая сенсация.
В первенстве России среди команд ДЮСШ и СДЮШОР курганцы сыграли с тюменцами: воспитанники А. Негина победили — 2:1, а команда 1982 г. р. (тренер А. Сиянов) — 5:1. Более убедительно наши земляки сыграли с командами Каменска-Уральского: первый коллектив победил — 4:0, второй — 7:1. Обе команды продолжают лидировать в первенстве России. Стефан Шаповалов
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Зенит Челябинск
Юрий Якушев (1969), Александр Леготин, Олег Куделин; Сергей Пузиков (1956), Александр Кутлев (1974) - 1, Олег Гааг (1973) - 2, Константин Арестов (1973), Олег Коснырев (1968) - 3, Сергей Осипов (1962), Сергей Дьяченко (1975) - 1, Артем Новиков (1975); Борис Малюков (1973), Вячеслав Новоселов (1973) - 6, Вячеслав Шумкин (1971) - 5, Игорь Белоногов (1966) - 2, Сергей Макаров (1960) - 11, Павел Нетунаев (1977) - 2; Николай Тюрин (1972) - 4, Андрей Щукин (1977) - 1, Иван Никитин (1973). Дмитрий Шестаев, Александр Земенков – 9, Сергей Усов - 1. Тренер - Олег Вячеславович Куделин.
 
Металлист-СДЮШОР Курган
Игорь Данилов, Александр Солодков, Денис Мурашов; Алексей Камольцев, Анатолий Горожанкин - 5, Павел Потапов - 3, Дмитрий Наход, Азамат Исабаев - 1, Дмитрий Чернышев - 1, Дмитрий Бушманов - 2, Евгений Кононенко - 4, Александр Челпанов, Вячеслав Мокин - 4, Алексей Семенов - 8, Игорь Беляков - 8, Руслан Ахмедов - 2, Максим Изотов, Дмитрий Борисов, Сергей Яковчук, Дмитрий Рыбаков, Виктор Пилюгин - 1, Алексей Портнов, Денис Гомзюков, Евгений Мостовских, Алексей Фрол - 1, Евгений Соловадченко. Автогол – О.Ситников (Прикамье). Главный тренер – Владимир Иннокентьевич Соловадченко.
 
РТИ Екатеринбург
Алексей Поляков, Алексей Козик – 1; Нурлан Муталиев – 1, Андрей Николаев, Николай Кузнецов – 1, Алексей Седов - 2, Дмитрий Кузвесов – 3, Сергей Устьянцев – 2, Александр Жернаков – 1, Вл. Романов, Юрий Завьялов, Алексей Фидлер – 3, Вадим Березкин – 1, Андрей Шеметихин – 8, Дмитрий Половников, Александр Сергейчук, Максим Кузнецов – 2, Игорь Попов, Игорь Скурихин – 2, Андрей Шабанов – 2. Тренер – Виктор Буданцев. Нет 2 мячей.
 
Прикамье Пермь
Вадим Морозов, Вадим Иванов; Альберт Акбашев – 2, Сергей Готенко, Альберт Нургалеев, Олег Шилов – 1, Виталий Варушкин – 1, Игорь Овчинников, Денис Самохвалов – 2, Александр Соловаров – 1, Юрий Уколычев – 1, Николай свигузов – 3, Сухой, Олег Ситников – 6, Романов, Руслан Гатиятов – 6, Крылов, Михаил Бурылов – 2, Федченко, Олег Гаврилов – 1, Вадим Секретов. Автогол – Е.Быхун (Северский трубник). Тренер – Анатолий Васильев.
 
Торпедо Шадринск
Иван Иноземцев, Бологов; Сергей Емполов - 8, Игорь Семенов, Михаил Краснояров - 2, Антон Афанасьев - 4, Роман Чумак - 1, Денис Кобликов, Игорь Шаров - 2, Евгений Бушманов - 4, Игорь Колесников - 1, Алексей Злодеев - 1, Сергей Комаров - 6, Крупин, Борис Петров - 3, Василий Базанов, Дмитрий Матюшенко.
 
Пищевик Орск
А.Ермолов; Бодров, Бунеев, Сергей Мельников – 2, Николай В. Тюрин – 1, Сергей Ермолов – 1, Андрей Правдин – 1, Игорь Чумейко – 4, Владимир Горлов, Андрей Романенко – 7, Рысин, Сергей Волков – 8, Константин Аксенов – 3, Юрий Башарин - 1, Владимир Куватов – 6.
 
Северский трубник Полевской
Котлованов; Михаил Андреев – 4, Жаков, Братухин, Бусарев, Евгений Быхун, Олег Свиридочкин – 2, Романишин, Артем Герк, Марат Сафин – 2, Валерий Малеев – 3, Андрей Безукладников – 3, Мамай, Олег Ермилов – 3, Алексей Захаров – 1.
 
Электрон Заречный
Андрей Фионов, Иван Шабалин; Столбиков, Евгений Боярский, Андрей (Александр?) Бормотов, Игорь Черемных (Черных?) – 1, Евгений Южаков – 1, Касьянников, Александр Бабушкин, Юрий Иванов, Александр Завалишин, Половников, Евгений Сыропятов – 1, Ал. Малышев, Олег Тарханов – 1, Алексей Коломеец, Ряпосов, Евгений Карамышев, Евгений Галинуров – 2, Владимир Ясыров, Олег Ковалев, Юрий Егоров, Сергей Филонов.
 
Энергетик Тобольск
Юрий Клюсов (1962), Юрий Веселовский (1964); Анатолий Малютин (1961), Александр Зубов (1973), Петр Хмелев (1976), Александр Синюк (1977), Александр Коробейников (1975), Валерий Гордейчик (1976), Алексей Костромин (1975), Алексей Харламов (1977), Валерий Веселков (1978), Игорь Ландо (1976), Руслан Тимралеев (1976), Андрей Моисейчик (1978), Евгений Ермаков (1979), Владимир Мунарев (1979), Владимир Яковлев (1979), Эмиль Иянов (1977), Мархут Ахмеров (1976), Дмитрий Корепанов (1975). Тренеры – Михаил Абызов, Александр Васильков.
 
Строитель Ишим
Валерий Красноженов (1964); Олег Шелягин (1970), Олег Скомаровский (1963), Владимир Вихарев (1970), Олег Плесовских (1964), Василий Межуев (1968), Алексей Момот (1976), Алексей Яшкин (1976), Александр Душкевич (1973), Максим Чалков (1971), Юрий Лукашов (1973), Олег Сергеев (1972), Александр Денисов (1971), Александр Комаров (1970), Константин Рожков. Тренер – Валерий Горбатенко.
 
 

Кубок Урала среди КФК
 
1/8 финала 
Энергетик Тобольск – Югра Ханты-Мансийск – 0:0, -:+
18 мая 
На вторую игру команда «Энергетик» не явилась.
 
Металлист-СДЮШОР Курган – Строитель Ишим – 5:1 (3:1)
29 мая. Курган. Стадион СДЮШОР-3. Судьи: В.Соломаха, О.Люкшин, И.Захаров (все – Челябинск).
Металлист-СДЮШОР: Данилов, Камольцев, Горожанкин, Потапов, Д.Бушманов, Кононенко (Мокин, 66), Челпанов, Семенов (Рыбаков, 59), Беляков, Яковчук (Исабаев, 46), Пилюгин.
Строитель: Красноженов, Шелягин, Скомаровский, Вихарев, Плесовских, Межуев, Момот, Душкевич, Сергеев, Комаров, Рожков.
Голы: Плесовских (5), Бушманов (12 – с пенальти), Кононенко (22), Беляков (38), Горожанкин (55), Пилюгин (86 – с пенальти). Д.Бушманов на 49-й минуте не реализовал пенальти. 
Предупреждения: Горожанкин, Челпанов, Яковчук, Вихарев, Момот. 
 
Эксклюзив для всех
Первая же вылазка гостей к чужим воротам принесла им удачу. На правом фланге крепыш Александр Душкевич (№ 9) быстрее всех разобрался в ситуации. После низового паса удар Олега Плесовских «пробивает» Игоря Данилова. Такой дебют предопределил дальнейший ход событий. «Металлосдюшоровцы» оскорбления не снесли бросились вперед - поквитаться с обидчиками. Если бы курганцы использовали все опасные моменты у ворот гостей процентов так на 60, то счет в матче мог быть двузначным.
Реально оценивая матч, надо сказать — хозяева были сильней гостей практически во всех компонентах игры. Особенно усердствовали Алексей Семенов, Евгений Кононенко, Виктор Пилюгин. Элементарного везения в этот день не было у Дмитрия Бушманова. Забив гол с пенальти, а потом не использовав парочку роскошных голевых моментов, он лишил себя приятной возможности стать автором хет-трика. 
Три пенальти в одном матче — это как раз тот случай, когда они честно заработанные, абсолютно бесспорные. Вот только, как мне показалось, в команде нет надежного исполнителя.
И особо о двух голах. С острейшего угла пробил Кононенко, и мяч мимо опешившего вратаря Красноженова влетел в «девятку». Не знаю, успел ли заснять оператор Николай Семенов гол Анатолия Горожанкина, если да – пусть будет он заставкой к футбольным передачам. Во втором тайме Пилюгин мягко сделал передачу в радиус штрафной площадки, пропускает мяч Семенов, и Горожанкин в акробатическом прыжке кладет мяч в левый угол.
А при чем здесь такой непонятный заголовок? Журналисты любят брать эксклюзивные интервью, т.е. только для читателей своей газеты. Есть в Кургане команда, которая играет в эксклюзивный футбол, понятный только ей. Но не болельщикам. А вот «Металлист-СДЮШОР» играл в отчетном матче в футбол, понятный болельщикам, специалистам, но не соперникам. Но, это уже проблемы гостей. Стефан Шаповалов
На вторую игру команда «Металлист-СДЮШОР» не явилась.
 
Торпедо Шадринск – Металлург Челябинск – 4:1 (3:0)
26 мая. Голы: Антон Афанасьев, Сергей Комаров, Борис Петров 2 - Владимир Кропотухин.
Металлург Челябинск - Торпедо Шадринск - 5:1 (0:0)
5 июня. Голы: Валерий Линников (с 11-м), Андрей Чернов 4 - Сергей Комаров.
 
РТИ Екатеринбург - Электрон Заречный - 9:1 (4:0)
28 мая. Голы: Алексей Седов, Николай Кузнецов, Сергей Устьянцев, Юрий Завьялов 2, Александр Жернаков 2, Андрей Шеметихин 2 - Александр Бабушкин.
Электрон Заречный - РТИ Екатеринбург - 1:4 (1:2)
5 июня. Голы: Олег Тарханов - Сергей Устьянцев, Дмитрий Кузвесов, Андрей Шеметихин 2.
 
Металлург Кыштым – Северский трубник Полевской - 1:1 (0:1)
18 мая. Голы: Алексей Могильников - Валерий Малеев.
Северский трубник Полевской - Металлург Кыштым - 1:0 (0:0)
25 мая. Гол: Евгений Быхун.
 
Прикамье Пермь - Михалюм Михайловск - 1:0 (0:0)
18 мая. Гол: Олег Шилов.
Михалюм Михайловск - Прикамье Пермь - 3:1 (1:0)
25 мая. Голы: Игорь Игнатов 3 (один с 11-м) - Николай Свигузов.
 
Мираж Благовещенск - Нива Степное - 9:1 (2:1)
18 мая. Голы: Денис Антипин, Дамир Галиакберов, Вячеслав Иванов 2, Евгений Кузьмин 2 Эдуард Рахмангулов, Алексей Чернов 2 - Александр Еремин.
Нива Степное - Мираж Благовещенск - 2:4 (0:3)
25 мая. Голы: Сергей Уланов, Кадырбек Имашев - Алексей Герлов, Вячеслав Иванов 3.
 
1/4 финала
Югра Ханты-Мансийск - Строитель Ишим - 2:0 (1:0)
12 июня. Голы: Сергей Кайгородов, Петр Олийник.
Строитель Ишим - Югра Ханты-Мансийск - 1:3 (0:1)
2 июля. Голы: Александр Душкевич (с 11-м) - Олег Зарубин, Александр Кашигин, Владимир Кошаед.
 
Металлург Челябинск - РТИ Екатеринбург - 6:0 (3:0)
12 июня. Челябинск. Стадион «Металлург». 100 зрителей. Судьи: С.Пуеров, Ю.Варлаков, С.Коршик (все - Курган). Инспектор: В.С.Семенов (Екатеринбург).
Металлург: Селюков, Г.Михайлов, Коваленко, Родионов, Кечин, Вит.Аксенов, Выскуба, М.Комаров (Стариков, 46), Анд.Чернов, Ал.Максимов (П.Кузьмин, 71), Кропотухин (Ал.Сухов, 71).
РТИ: Поляков, Муталиев (Половников, 74), Анд.Николаев, Н.Кузнецов, Седов, Сергейчук, Устьяцев, Кузвесов, Ю.Завьялов, Жернаков, Козик.
Голы: Владимир Кропотухин (5, 34), Геннадий Михайлов (20), Андрей Чернов (59, 79), Виталий Аксенов (77).
РТИ Екатеринбург - Металлург Челябинск - 2:3 (1:3)
6 июля. Голы: Юрий Завьялов 2 - Геннадий Михайлов 2, Валерий Линников.
 
Северский трубник Полевской - Михалюм Михайловск - 2:1 (2:1)
12 июня. Голы: Валерий Малеев, Михаил Андреев - Игорь Игнатов (с 11-м).
Михалюм Михайловск - Северский трубник Полевской - 2:0 (1:0)
7 июля. Голы: Игорь Игнатов 2.
 
Пищевик Орск - Мираж Благовещенск - 1:1 (0:1)
27 мая. Голы: Валерий Ковтун - Алексей Чернов.
Мираж Благовещенск - Пищевик Орск - 2:0
6 июля. Голы: Вячеслав Иванов, Юрий Довженко.
 
1/2 финала
Югра Ханты-Мансийск - Металлург Челябинск - 1:3 (1:1)
18 июля. Голы Евгений Машинский - Андрей Чернов 2, Дмитрий Петров.
Металлург Челябинск - Югра Ханты-Мансийск - 1:0 (1:0)
27 июля. Челябинск, Стадион «Металлург». 250 зрителей. Судьи: Мар.Галимов (Екатеринбург), Н.Есаков, В.Рощупкин (оба - Каменск-Уральский). Инспектор: В.Б.Рагозин (Екатеринбург).
Металлург: Трусов, Коваленко, М.Комаров (Дм.Петров, 60), Кечин (Крыжевских, 46), Родионов, Вит.Аксенов, Г.Михайлов, Выскуба, Анд.Чернов. Ал.Максимов, Е.Панин.
Югра: Маскин, Машинский, Н.Некрасов, Кайгородов, Зарубин, Олийник, Сафаргалеев, Коноплянко (Ал.Кузьмин, 46), Арк.Меньшиков, Кареев, Кошаед.
Гол: Геннадий Михайлов (25).
 
Михалюм Михайловск - Мираж Благовещенск - 1:1 (0:0)
18 июля. Голы: Игорь Игнатов - Юрий Довженко. На вторую игру команда «Михалюм» не явилась.
 
Финал
Металлург Челябинск - Мираж Благовещенск - 0:0
11 августа. Челябинск. Стадион «Металлург». 500 зрителей. Судьи: В.Кононов (Оренбург), С.Пуеров, Ю.Варлаков (оба - Курган).
Металлург: Трусов, Крыжевских, Кечин, Родионов, Михаилов, Выскуба, Чернов, Линников, Кропотухин (Вл.Аксенов, 65), Комаров (А.Максимов, 60), Дм.Петров (Курьятов, 72), Селюков, Кузьмин, Сухов.
Мираж: Печенкин, Кавыев, Бамбуров, Лясов, Имаев, Вяч.Иванов, Хатыпов, Антипин (Ю.Довженко, 83), Голов (Вит.Иванов, 56), Рахмангулов (Галиакбаров, 60), Каткин, Сентябов, Чернов (Е.Кузьмин, 72).
Предупрежден: Галиакбаров.
 
Мираж Благовещенск - Металлург Челябинск - 4:0 (2:0)
14 августа. Благовещенск. Стадион «Труд». 1100 зрителей. Судьи: С.Норин, А.Манаков (оба – Н.Тагил), Ю.Панкратов (Екатеринбург). Инспектор М.А.Бочкарев (Екатеринбург). 
Мираж: Печенкин, Вит. Иванов, Кавыев, Бамбуров, Довженко, Каткин, Галиакбаров (Хатыпов 55), Голов, Вяч.Иванов, (Рахмангулов, 64), Е.Кузьмин, Имаев.
Металлург: Трусов (Селюков, 23), Курьятов, Линников, Кечин, Родионов, Вит.Аксенов Г.Михайлов, Выскуба, Анд.Чернов, А.Максимов, Дм.Петров (М.Комаров, 46).
Голы: Довженко (8), Галиакбаров (18); Имаев (59), Кузьмин (75).
Предупреждены: Довженко; Курьятов.
 
 

